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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
17.5. - 23.5.2010
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová představila finální verzi tabulek, které mohou soudci
využívat při určování výše výživného. Rozdíly oproti původní verzi, kterou rezort zveřejnil před
dvěma měsíci, se přitom pohybují v řádech jednoho až dvou procent, a to směrem nahoru i dolu.

Poslanecká sněmovna

18. května 2010

Sněmovna přehlasovala veto prezidenta o obchodování s povolenkami na skleníkové emise
Poslanci v úterý dopoledne po hodinové diskusi přehlasovali prezidentské veto zákona o obchodování
s povolenkami na emise skleníkových plynů. To se nově bude týkat i letecké dopravy, do systému
budou od roku 2012 zařazeni letečtí provozovatelé využívají letiště EU.

Poslanci přehlasovali Senát a schválili zahrádkářský zákon
Poslanecká sněmovna v úterý přehlasovala Senát a přijala zahrádkářský zákon. Zákon stanovuje
pravidla pro zahrádkářství a fungování zahrádkářských osad.

Sněmovna přijala senátní návrh o podpoře sportu s přílepkem o hazardu
Poslanci v úterý podpořili senátní verzi návrhu zákona o podpoře sportu. Návrh umožňuje převést
odpovědnost za průběh utkání na jeho provozovatele, v Senátu k němu senátor Jaroslav Kubera
(ODS) přidal přílepek o hazardu, zákon nyní putuje k podpisu prezidentovi

Poslanci schválili přesun pravomocí z ČNB, připomínky Senátu nevyslyšeli
Poslanci schválili přesun pravomocí z České národní banky (ČNB) na Evropskou centrální banku
(ECB) v případě vstupu České republiky do eurozóny. Zákon má odloženou účinnost do doby přijetí
eura. Poslanci na úterní schůzi zamítli požadavek Senátu, aby ČNB podávala pravidelné zprávy i
horní komoře.

Poslanci zvýšili mateřskou na úroveň roku 2009
Poslanecká sněmovna v úterý přehlasovala prezidentské veto zákona o nemocenském pojištění a
vrátila tak mateřskou zpět na úroveň roku 2009. Od 1. ledna se vyplácelo pouze 60 místo 70 procent
příjmu. Současně se snížil i denní vyměřovací základ, ze kterého se mateřská počítá, ze 100 na 90
procent.

Sněmovna zamítla požadavek zveřejňovat informace o tendrech na internetu
Sněmovna na své úterní schůzi na podnět Senátu zamítla požadavek Strany zelených poskytovat
informace o veřejných zakázkách na internetu. Problémem byla chybná formulace, které se dopustil
šéf Strany zelených Ondřej Liška.

Sněmovnou prošel zákon o lobbingu
Sněmovna na své úterní schůzi chválila sporný zákon o lobbingu, který vypracovali poslanci Strany
zelených (SZ) a sociální demokracie. Padl i návrh na zamítnutí tohoto zákona, ale nebyl přijat.



Sněmovna schválila protikorupční balíček, ODS jednání bojkotovala
Poslanci v úterý schválili novelu zákona o trestním řízení soudním, takzvaný protikorupční balíček
ministra vnitra Martina Peciny. Zákon řeší například institut protikorupčního agenta, korunního
svědka či možnost prolomení daňového tajemství.

Sněmovní výbor ukončil prověrku Nejvyššího kontrolního úřadu
Sněmovní kontrolní výbor na svém úterním zasedání ukončil revizi hospodaření Nejvyššího
kontrolního úřadu v čele s prezidentem Františkem Dohnalem. Důvodem je končící funkční období
sněmovny a také to, že Dohnal poslancům neposkytl podklady.

Projednávání novely zákona o přímé volbě prezidenta poslanci odsunuli na konec května
Poslanci v úterý odsunuli projednávání novely Ústavy o přímé volbě prezidenta na čtvrtek 27. května.
Novela zákona zavádí kromě přímé volby i omezení některých kompetencí hlavy státu.

Statutárním orgánem obecně prospěšné společnosti bude nově její ředitel
Podle novely zákona o obecně prospěšných společnostech (OPS) nemá být statutárním orgánem OPS
správní rada, ale měl by se jím stát přímo ředitel společnosti. Novelu, kterou v úterý schválili
poslanci, připravil exministr pro lidská práva Michael Kocáb.

Senát

20. května 2010

Senátoři změnili hranice volebních obvodů pro senátní volby
Senátoři ve čtvrtek posvětili změnu hranic volebních obvodů pro senátní volby, která se poprvé
projeví již při volbách na podzim tohoto roku. V některých obvodech byl totiž jiný počet obyvatel, než
dovoluje zákon.

Senátoři se nevyjádřili k zákonu o vzniku jednotného inkasního místa
Senátoři se na svém čtvrtečním zasedání nevyjádřili k vydávání dluhopisů pro občany ani k dodatku
přispívajícímu ke vzniku jednotného inkasního místa (JIM). Zákon míří k prezidentovi a po jeho
podpisu by mohlo ministerstvo financí přejít k první emisi dluhopisů přímo pro občany České
republiky.

Senát schválil jasnější pravidla v přepravě cestujících mezi dopravci a obcemi
Senát na svém čtvrtečním zasedání schválil zákon o službách v přepravě cestujích. Novela především
vyjasňuje vztahy mezi dopravci a samosprávami, jež si objednávají přepravní služby.

Senát schválil novelu zákona o loteriích
Senátoři ve čtvrtek odpoledne schválili novelu zákona o loteriích, která řeší otázku větší regulace
hazardu. Většina senátorů však měla s normou problémy, podle Jaroslava Kubery (ODS) jde o právní
paskvil a dárek voličům.

Senátoři chtějí usnadnit život Komoře daňových poradců
Senátor Petr Pakosta (ODS) hodlá usnadnit život členům Komory daňových poradců České republiky
(KDPČR) tím, že by zrušil povinnou přítomnost nadpoloviční většiny všech členů KDPČR na valné
hromadě. Horní komora senátní návrh zákona ve čtvrtek schválili a poslala k projednání výborům.

Senát odhlasoval urychlení výstavby infrastruktury
Senátoři ve čtvrtek poslali do výborů senátní návrh zákona o urychlení výstavby infrastruktury.
Přijetím novely by se rozšířila působnost tohoto zákona o vodní a energetickou infrastrukturu.



Senátoři navrhují zákon zabezpečující peníze pro kinematografii po digitalizaci televizního
vysílání
Hlavním cílem senátního návrhu zákona, který ve čtvrtek poslal Senát po prvním čtení do výborů, je
zajistit trvalé financování Státního fondu České republiky pro podporu a rozvoj kinematografie a
Státního fondu kultury ČR. Norma zajistí financování těchto fondů po ukončení analogového vysílání.

Ministerstvo spravedlnosti

Tabulky pro výměru alimentů doznaly změn, rozdíly oproti původní verzi jsou nepatrné
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová představila v úterý finální verzi tabulek, které mohou
soudci využívat při určování výše výživného. Rozdíly oproti původní verzi, kterou rezort zveřejnil
před dvěma měsíci, se přitom pohybují v řádech jednoho až dvou procent, a to směrem nahoru i
dolu.

Pozn.:

Veřejnost se loučí s ombudsmanem Motejlem
17. května 2010 - Veřejnost a nejvyšší zástupci státu se v pondělí v pražském divadle Na Fidlovačce
rozloučí s ombudsmanem Otakarem Motejlem. Ten zemřel ve věku 77 let v neděli 9. května v
nemocnici v Brně-Bohunicích.

Exekutoři chtějí prosadit vymáhání pohledávek podle územní působnosti exekutorských
úřadů
17. května 2010 - Část členů Exekutorské komory ČR se chystá prosadit tzv. teritorialitu, což by
znamenalo rozdělení vymáhání pohledávek podle územní působnosti jednotlivých exekutorských
úřadů. Informovala o tom v pondělí Raiffeisenbank společně s GE Money Bank a společností
Cetelem.

E15: Janota změní platy manažerů státních firem už v červnu
18. května 2010 - Vláda už má sice – obrazně řečeno – na kahánku, přesto chce ještě vnést pořádek
do manažerských platů a spravování firem, které kontroluje stát. Informoval o tom deník E15.

Slovenský soud potvrdil poplatky za prodloužené vysokoškolské studium
18. května 2010 - Zavedení poplatků za vysokoškolské studium pro Slováky, kteří překročí běžnou
délku studia nebo souběžně studují na druhé vysoké škole, je v souladu se slovenskou ústavou. O
úterním rozhodnutí slovenského Ústavního soudu informuje portál deníku Sme.

Ministerstvo životního prostředí zpřísní podmínky pro kácení stromů
18. května 2010 - Novela vyhlášky, která zpřísní podmínky pro kácení stromů, by měla být schválena
ještě současnou vládou. Sdružení Arnika se totiž dohodlo s ministryní životního prostředí Rut
Bízkovou na lepší ochraně dřevin, informovala o tom tisková mluvčí Arniky Zora Kasiková.

E15: Stát dostihne neplatiče DPH
19. května 2010 - Ministerstvo financí chystá zbraň proti podvodníkům, kteří neplatí daň z přidané
hodnoty. Informoval o tom deník E15. Podle novely zákona, kterou připravuje, bude moci stát vybírat
daň od dodavatele nebo i od odběratele, podle uvážení úřadů. V novele ministerstvo zavede
takzvanou společnou a nerozdílnou odpovědnost plátců za odvedení daně. „Požadavek vznesli
zástupci podnikatelské sféry v rámci snahy o řešení významných podvodů především v oblasti
pohonných hmot. Je to další z nástrojů v boji proti daňovým únikům,“ říká Jakub Haas z ministerstva
financí. Návrh novely je nyní ve vnitřním připomínkovém řízení a odborná veřejnost se k němu bude



moci vyjádřit v průběhu června.

MMR: Lidé, kteří přišli kvůli povodním o obydlí, dostanou až 150 tisíc korun
20. května 2010 - Třicetitisícovou dotaci na obnovení základního vybavení domácnosti a až 150 tisíc
korun na nákup či výstavbu ubytovacích jednotek získají lidé v zatopených oblastech od ministerstva
pro místní rozvoj. Ve čtvrtek o tom informoval ministr Rostislav Vondruška.

Zdroj: Mediafax.cz
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